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Un estudio de Cecam
determina las necesidades de
formación de las empresas

TENER una herramienta de trabajo que permita
planificar las actividades formativas a corto y
medio plazo dando respuesta a las 'demandas

, ·del mercado de trabajo, consiguiendo una mejora de la.
cualificación profesional de los trabajadores de la

comunidad, es lo que ha pretendido la Confederación
de Empresarios de Castilla-La Mancha con el estudio. .

realizado para determinar las necesidades de formación
continua en diversos sectores empresariales.

Toledo. Pilar Hernández
El estudio realizado por la Ce-

cam se ha centrado en el con-
junto de empresas de los sectores
comercio, artesanía, construc-
ción y automoción de Castilla-La
Mancha; se han consultado un to-
tal de 649empresas Yse ha tenido
como objetivo la estructura de
los sectores objeto de estudio, la
situación actual y expectativas"
de futuro de las empresas refe-
. rente a inversión, facturación y
familias profesionales; las nue-
vas tecnologías en el contexto de
la formación; situaciones y neceo .
sidades de formación en las em-
presas y análisis de las posibles
especialidades cuya formación
debería cubrir las futuras accio-
nes de formación continua.

una facturación inferior de '100
. millones de pesetas y las expecta-
tivas de crecimiento para 1997
respecto al 96 es del 4,5 por
ciento.
El 47.8 por ciento de estas em-

presas introducirán innovacio-
nes informáticas en áreas de
.compras. almacenaje, conexión
con delegaciones o proveedores,
y en menor medida se introdu-
cirán innovaciones en gestión
con proveedores y clientes. De es-
tos datos se desprenden que las
empresas con mayor carácter ín-
novador son las empresas con
seis o más trabajadores, Ycon
una facturación superior a los
cien millones de pesetas en 1996,
En cuanto a las necesidades de

formación, el 65,9 de las empre-
sas del comercio mayorista perci-
ben la necesidad de formación
entre sus trabajadores. La causa
de estas necesidades se dan, prin-
cipalmente, por informatización
de las empresas, por innovacio-
nes de gestión y por introducción
de técnicas de almacenaje.
También se consultó en dichas

empresas sobre la influencia de
la próxima instalación de una
gran superficie; un 54,3 por
ciento indicó que su empresa se
verá afectada directamente por
dicha instalación, siendo mayori-

Comercio mayorista
Según explicaron el secretario

general de Cecam, Félix Peinado,
y la responsable de Formación de
la confederación, Carmen Sán-.
chez, entre las conclusiones más
importantes que se han extraído
del estudio, elaborado por la em-
presa RGCK, son, en el comercio
mayorista, una estructura de pe-
queña y mediana empresa; tie-
nen un tamaño medio de 6 emple-
ados; el 59,8 por ciento presenta

El sector de la construcción tiene mayores perspectivas de crecimiento

en 1996Y67,7 por ciento en 1997.
Las empresas de construcción

tienen un tamaño medio de cinco
trabajadores con niveles medios
de facturación entre los 50 y los
100millones de pesetas, mientras
que las de automoción cuentan
- con un tamaño medio de siete
trabajadores Yel 46,5 por ciento
presenta una facturación supe-

o rior a los 50 millones de pesetas.

taria la opinión, un 71.4 por
_ciento, de que una gran superfi-:
. cie en la región afectará de forma
negativa.
El comercio minorista se ca-

racteriza por tener una antigüe-
dad media de constitución de 11
años y medio; el 85,4 por ciento
de los comercios minoristas son
de titutarldad física, con una fac-
turación inferior a 5 millones de
pesetas. En cuanto a las necesi-
dades de formación, el 56,1 por
ciento de los comercios minoris-
tas en Castilla-La Mancha consi- Los colectivos con mayores
dera que su personal deberla acu- perspectivas de crecimiento para
dir a cursos de formación aun- 199780n las empresasde 10o más
que, contradictoriamente, este' trabajadores Yempresas de 4 a 9
sector se caracteriza por una baja ¡:, trabajadores; el sector de la arte-
participación en actividades for- /, sanía (un 6,9por ciento) y el de la'
mativas o asistencia a jornadas. _ construcción (6,3 por ciento). El
Esto conlleva a que el 90 por' 48,4 por ciento de las empresas

ciento de los propíeta-: manüiestan haber realizado in-
rios y trabajadores del - versiones durante 1996, descen-
comercio minorista no.' diendo las previsiones para 1997
se han formado ni han> -, el 36,1por ciento. Las inversiones
realizado ningún curso " se han realizado en equipos de
en los últimos dos años.- producción, infraestructura,
Los cursos de forma- equipos de gestión y personal.

, ción más demandados" Las empresas con mayor carác-
son los que favorecen la ter innovador pertenecen al sec-
competencia y la pro- tor de la automoción, con planti-

, . ductividad del sector.. Has de 10 o más trabajadores Y
Respecto a los secto- _ con una facturación superior a

res de artesanía, cons-> los 50millones de pesetas.~. ."-I'.truccióny automoeíón.v El 66 por ciento de las empre-
_:~~hprimero de ellos .sas consultadas manifiesta que
~H!Íenta con un tamaño, alguno de sus trabajadores tie-
.medío de tres trabaja- nen necesidades de formación ya
dores y el 91,7 por sea en el área de gestión o en el
ciento cuenta con una departamento, de producción.
facturación inferior a La implantación de nuevas tec-
los 50 millones de pese- nologías es el principal motivo de
tas; es el sector con me- necesidades de formación de las
nor carácter inversor empresas de artesanía, construc-
con un 68,7 por ciento ción y automoción. ;

Crecimiento

Responsables de la Cecam durante la presentación det estudio
Biblioteca Virtual de Castilla-La Mancha. ABC Economía de Castilla-La Mancha. #50, 9/10/1997.


